



《85张存折！九旬老人捐出毕生积蓄助学扶贫》后续

沧州职院感恩「百岁」雷锋



方桂馥老人看校园新变化

本报沧州电(记者李家伟)没有华丽的舞台,没有美丽的辞藻,但在场的人们却一次次被感动。4月3日下午,沧州职业技术学院在一个普通的会议室里,为该院离休老人方桂馥举行“感恩方老——新时代的百岁‘雷锋’”致敬仪式。方桂馥老人终生未婚,无儿无女,但他却用自己的仁爱之心收获了一个个“孩子”。这位捐出毕生积蓄,“不带半根草去”的老人赢得了师生们的祝福和尊敬。

方桂馥老人出生于1922年。他从小历经艰难,后矢志求学,又吃了不少苦。2014年,这位无儿无女的老人,在安排自己的“身后事”时,做出了一个令人动容的决定:捐出毕生所有的财产用于资助贫困学生。几年来,老人捐出了他毕生积攒的近50万元助学款。本报以《85张存折!九旬老人捐出毕生积蓄助学扶贫》为题报道此事后,老人的义举受到“阿里巴巴天天正能量”的关注,在第230期正能量评选中,方桂馥荣获“天天正能量”一等奖。

当天下午,方桂馥老人在学生们的簇拥下参观了校园,看到学校这些年来的新变化、新发展,老人不时点头、微笑,一份由衷的欣慰与自豪溢于言表。在当天的致敬仪式上,沧州职业技

术学院的党委书记冯庆山、院长杨静利先后为老人致感恩辞,为老人捧上“新时代的百岁‘雷锋’”荣誉证书,还将一面锦旗赠送给老人。

方老的事迹感人至深,沧州师范学院教师、沧州著名音乐家张建国专门为方老创作了一首歌曲《大爱无疆》。在当天的活动现场,张建国演唱了这首饱含真情的歌曲;沧州市书法家张克祯现场挥毫泼墨,为方老献上书法作品:大美无言,大爱无疆,厚德上善,仁德乃寿……

多年前,方桂馥老人就失去了语言交流的能力,与别人交流全靠笔书写。在当天的活动现场,老人家难以抑制自己的激动心情,他写下了对青年学子们的希冀,当工作人员读出“好好学习,服务社会”这8个字时,全场响起一片热烈的掌声!

沧州职业技术学院有关领导表示,学院举办这场致敬方老的仪式,不单单是颂扬方老的善举善行,更重要的是想让更多人看到,一位世纪老人在人生重大选择面前,始终与国家命运心心相系。在经历岁月洗礼后,始终没有放弃对事业的追求;在经历人生坎坷和磨砺后,始终保持对人生的坦然和对善良的坚守,即使人生迟暮,仍然用大爱让人们为之动容。

宁可耽误生意,只愿老人高兴 儿子每天陪耄耋父亲下象棋

本报沧州电(通讯员黄金屋 记者韩泽祥)飞炮、跳马、拱卒、将军,你输啦!哈哈……每天早晨,在献县东升小区一处普通楼房里,都会传出欢快的笑声。很多邻里都知道,下象棋的是一对父子,今年88岁的父亲魏运堂,是一位离休老干部,53岁的儿子魏富景,经营着一家电脑店。

无论门店生意多忙,魏富景每天都要从店到家往返四五趟,为的是陪老父亲下足八局象棋。魏富景说,前几年母亲去世后,耿直要强的父亲坚持自己独自生活。最近两年,父亲的身体大不如从前,他就搬过来跟父亲一起居住,洗衣、做饭、收拾房间,专职伺候父亲。

从前年开始,魏运堂老人的脑子时好时坏,走路不方便,几乎不出门,每天除了看报纸,又多了一项爱好——下象棋。由于老人年岁大了,找不到同龄的棋友,魏富景就陪老人玩。魏富景说,父亲下象棋较真儿,非要分个输赢,有时饭菜凉了,一局还没结束,那也得下完了才

吃饭。

魏富景掰着手指头笑着说,每天要跟老父亲下完八局象棋,要不老人不过瘾。早晨要下一局再吃饭;上午九点左右,他从门店赶回家,伺候老人喝点奶品或鲜榨苹果汁,然后下一局;中午父亲休息到两点后再下两局;傍晚饭前两局、饭后两局。

魏富景的门店非常忙,有时顾不上吃饭,但无论多忙,他都要抽空跑回家陪老父亲下局棋。门店离家虽然只有三五百米,但每天来回好多趟,也就耽误不少工夫。魏富景笑着说,其实自己对下象棋兴趣不大,跟父亲下棋,开始索然无味,时间长了,看到老人很高兴,他也慢慢找到了乐趣。

“我记得小时候,自己喜欢下军旗,父亲就陪着我玩,有时一玩就是大半天,那时候父亲乐此不疲;现在父亲老了,我陪他下几局象棋,即使耽误点时间、少挣点钱,也算不了什么!”说这话时,魏富景的眼睛湿润了。

资讯

沧州新开两条公交线路直达高铁西站

本报沧州电(记者韩泽祥)记者从沧州公交集团获悉,随着黄河路、九河路两条主干道路相继贯通,结合乘客出行需求、道路通行能力及公交场站建设情况,4月8日,沧州将新开通333路(高铁西站—公交大众公司)和232路(高铁西站—动物园)两条公交线路。

333路公交线路走向为:高铁西站—贵州大道—北京路—吉林大道—重庆路—黄河路—规划路—公交大众公司。首班:动物园、公交大众公司均为6:40;末

班:动物园、公交大众公司均为18:40;班次间隔7分钟。

232路公交线路走向为:高铁西站—贵州大道—上海路—吉林大道—重庆路—黄河路—开元大道—九河路—千童南大道—海河路—荣官屯—动物园。首班:动物园6:40,高铁西站7:00;末班:动物园、高铁西站均为18:40分;班次间隔:9—10分钟。

详情可咨询沧州公交王敏服务热线:0317-2091111、2092222。

保定私人定制快速公交1号线开通

市民迫不及待来“尝鲜”



本报保定电(记者李连成 通讯员王超)“扫码乘坐定制公交真方便!”“到高铁再也不用倒车了!”“坐定制公交,体验无现金支付方便又快捷,还不用拎着大包小包挤车了!”4月3日,坐上私人定制快速公交1号线首次“尝鲜”的乘客们纷纷称赞。

7时,私人定制快速公交1号线身披大红花缓缓地驶出农大西校区公交站,准时出发。几分钟前,在站牌等待上车的乘

客早已按捺不住要“尝尝鲜”的喜悦,提前准备好手机,上车后对准二维码扫描仪,很快完成付费。

在保定东站,刚下高铁想到南二环的刘先生,向工作人员了解情况后,立即扫了车前的二维码,下载“保定通”APP,用他的话说“我以前到南二环还得倒车,很不方便,现在有直达车了,真好!我还能享受到无现金支付乘车,保定公交真是高大上!”

私人定制快速公交1号线是保定市公交总公司今年推出的首条无现金支付公交线路,它的开通满足了南部城区市民高铁出行的需求,同时解决了市民出门没有零钱的烦恼。据统计,4月1日,线路开通首日,共运送乘客60余人。保定市公交总公司提示,乘坐快速公交1号线可以使用公交A卡、京津冀一卡通或下载“保定通”APP扫二维码实现无现金支付。

现金、手机、身份证、银行卡、儿童接种疫苗证…… 装着这么多东西的包,丢了!

本报沧州电(通讯员孙明山 记者李家伟)“银行卡、社保卡、身份证、儿童接种疫苗证、手机、现金……丢了这么多东西,失主该有多着急啊!”4月1日上午,沧州市公安交警二大队五中队交警马超在休班期间,在沧州市区浮阳大道路段内捡到一个小背包。他想尽办法寻找失主,最后,按照身份证上的地址,通过朋友多方联系终于找到了失主杨女士。4月2日上午杨女士领回了失而复得的背包。4月3日下午,杨女士又专程将一面锦旗送到交警手中。

据介绍,马超在捡到背包后,经过清点包里共有14张卡,包括银行卡、社保卡等,还有一部手机、一个身份证、一个儿童的接种疫苗证以及500多元现金。马超

立即打开手机想看看有没有通话记录,但是手机关机。随后,他赶回岗亭先按照身份证和社保卡上的号码查询相关信息,但因电话不符未能查到。最后,他想到发动朋友们按照身份证上的住址寻找失主。经过一番查找,终于联系到了失主村上的村主任,并通知到了失主本人。“真是太感谢了,我这颗悬着的心算落地了。”接过失而复得的背包后,杨女士连声向交警们道谢。

经询问得知,杨女士家住沧县风化店某村。当天上午她和同事一起来沧州玩,回家后发现背包不见了,原以为是落到了同事的车里,后来才知道背包丢了,这可急坏了杨女士,直到村干部找到她,才知道交警捡到了背包正在找她呢。

中学生“飞”车摔晕 村主任热心施救

本报沧州电(通讯员吕家祥、周如凤 记者代晴)“幸亏遇上村主任,要不孩子得不到及时救治,得受多大罪啊!”近日,黄骅市官庄乡小闫台村村民袁海琳将一封感谢信送到乡政府。

3月21日17时多,小闫台村村主任陈宝贵正在村南麦地里干活。突然,在北排至小闫台的公路上,十来个放学的中学生骑着电动车,一个个比赛似的飞驰着,马上就上到“N”型拐弯处了,但速度丝毫不减。突然,刹车声、孩子们惊慌的喊叫声和“咣当”电动自行车摔倒的声音,混成一片。

陈宝贵抬头一看,坏了,有孩子摔倒了,水泥路这么硬,肯定摔得不轻!他赶紧放下手里的工具跑向出事地点,跑到跟前,只见一个十四五岁的男孩倒在地上,

已经失去知觉。陈宝贵赶紧去扶砸在孩子身上的电动车,把孩子慢慢抱在怀中,掐按人中,让孩子醒过来。

渐渐地,孩子睁开了眼睛,陈宝贵关切地问:“你摔到哪了?”男孩说左胳膊不能动,一动就疼。这时,因为疼痛和天气阴冷,男孩直打哆嗦。陈宝贵和其他孩子一起把男孩架到自己的汽车,打开暖风。经询问得知,孩子的父亲是本村的田秀洪,陈宝贵便立即按孩子提供的电话把情况告知田秀洪。等田秀洪和妻子袁海琳赶到后,陈宝贵又驾车把孩子送往沧州救治。

记者了解到,孩子现已回家休养。面对孩子父母的感谢,陈宝贵说:“别说咱是一个村的乡亲,就是外村的,碰到这种情况也得帮啊!”